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W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 9 marca 2026 r. informuję, że droga dojazdowa 

do pól, stanowiąca działkę ewidencyjną nr 180 w obrębie 0005 Dobieszewo, posiada status 

drogi wewnętrznej w rozumieniu art. 8 ustawy o drogach publicznych. Gmina jako podmiot 

zarządzający tą drogą, jest odpowiedzialna za jej utrzymanie, właściwe oznakowanie oraz 

zapewnienie drożności umożliwiającej bezpieczne użytkowanie. 

Analiza stanu faktycznego potwierdziła, że specyfika przedmiotowego odcinka – 

w szczególności ograniczona szerokość jezdni, brak poboczy oraz istniejące wygrodzenia 

(ogrodzenie działki nr 197/2 oraz betonowy słup wzdłuż granicy działki nr 126/1) – 

uniemożliwia swobodny przejazd maszyn rolniczych w przypadku parkowania pojazdów 

osobowych bezpośrednio na pasie ruchu. Sytuacja ta jest szczególnie uciążliwa w okresach 

wzmożonych prac polowych, co potwierdzają skargi także innych rolników użytkujących 

sąsiednie grunty. 

Pomimo podejmowanych przez Gminę prób polubownego rozwiązania sporu, nie 

wypracowano trwałego kompromisu z właścicielem pojazdu blokującego przejazd. Należy przy 

tym podkreślić, że wspomniany mieszkaniec posiada realną możliwość parkowania pojazdu na 

terenie własnej posesji. 

Wobec bezskuteczności działań mediacyjnych podjęto decyzję o wprowadzeniu na 

spornym odcinku oznakowania pionowego w postaci znaku B-35 (zakaz postoju). Rozwiązanie 

to pozwala na krótkotrwałe zatrzymanie pojazdu (np. w celu rozładunku), eliminując 

jednocześnie problem długotrwałego blokowania jezdni. 

 Zgodnie z art. 10 ust.5 i ust. 7 ustawy z dnia 20 czerwca 1997r. Prawo o ruchu drogowym 

(Dz. U. z 2024r. poz. 1251) starosta zarządza ruchem na drogach powiatowych i gminnych. 

Zadania związane z organizacją ruchu na drogach wewnętrznych spoczywa na Wójcie Gminy 

jako zarządcy drogi wewnętrznej, który posiada kompetencje do samodzielnego decydowania 

o zasadności wprowadzenia oznakowania i nie ma obowiązku uzyskiwania w tym zakresie 

opinii organów wyższej instancji (w załączeniu pismo nr KM.7121.4.2025.XIV Starosty 

Słupskiego z dn. 5 czerwca 2025r.).
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Wprowadzenie wspomnianego ww. oznakowania zapewni płynność przejazdu maszyn 

rolniczych oraz stworzy jasną podstawę prawną do egzekwowania przepisów, co powinno 

ostatecznie zakończyć trwający konflikt sąsiedzki. 

 

 

Z poważaniem 

Z up. Wójt Gminy 
Sekretarz Gminy 
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